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Die Produktion verschiedener Medieninhalte ist eine der Aufgaben des eLearning Center's der FH-Kufstein Tirol, aber wie werden solche produziert und welche Möglichkeiten stehen uns hier zur Verfügung?
Ist ein Projekt im Austausch mit den Beteiligten konzipiert und die Planungsphase abgeschlossen, geht es weiter mit der tatsächlichen Produktion des Projektes.
Das Medienlabor mit seinem Greenscreen ist das Herzstück der Medienproduktion. Hier findet man Equipment, wie es auch in einem Filmstudio üblich ist.

Die Aufnahme beginnt mit den professionellen Kameras, oder einer PTZ Kamera, die eine remote Steuerung ermöglich oder bzw auch autotracking Funktionen besitzt.

Zusätzlich braucht es natürlich das richtige Licht, welches zum einen zur Ausleuchtung verschiedener Szenen und Szenarien benötigt wird und zum anderen modular einsetzbar ist.

Damit der Sprecher auch gehört wird, umfasst die Ausstattung des Medienlabors diverses Audio Equipment, das für einen störungsfreien und sauberen Ton sorgt.

Somit bietet sich vor dem Greenscreen die Möglichkeit, Personen in eine andere Umgebung oder Geschehen zu setzen. Beispielsweise die klassische Lehre vor einer Präsentation oder der switch vom Klassenzimmer ins Labor und wieder zurück. Der Kreativität sind keine Grenzen gesetzt.

...und das alles ohne großen Aufwand. Denn die Steuerung der Aufnahme wird mit einem Knopfdruck vollautomatisiert durchgeführt.

Alternativ können Videos auch außerhalb vom Medienlabor gedreht werden.
Egal ob kleine Live Streams via Teams oder das Streamen von großen Liveevents an der FH Kufstein, mit dem mobilen Video Equipment und den Streaming-Wägen ist das eLearning Center bestens ausgestattet.

Eine Videoproduktion wird so ohne größeren Aufwand zur Liveproduktion, dass das Geschehen in Echtzeit und ohne Verzögerung in das Lehrsystem der FH Kufstein intern oder weltweit auf unterschiedliche Plattformen streamen lässt.
Sind im nächsten Schritt Nachbearbeitungen nötig, kann an unseren speziell dafür ausgestatteten Schnittplätzen editiert und zusätzlich Tonspuren oder animierte Inhalte ergänzt werden. Daraufhin erfolgt der Upload auf diversen Webseiten.

So wurden schon viele Videos wie dieses produziert. Seien es Lehr- und Imagevideos, das TedX FH Kufstein, das Management Forum Kufstein, die Sponsion unserer Studierenden als Livestream, Studenteninterviews, Marketing Videos, Konferenzen und vieles mehr.

Das war ein kurzer Ausflug in die Medienproduktion des eLearning Centers der Fachhochschule Kufstein und wir freuen uns schon auf viele weitere spannende Projekte.
